

“精武标兵”侯国领：

# 武场扬国威 敢拼勇亮剑

□总策划 薛振喜 李扬 □统筹 陈永团 郑锴

## 人物档案

侯国领，男，鹿邑人，陆军第82集团军某旅侦察营副营长，所在部队前身是素有“铁军”之称的“叶挺独立团”。侯国领入伍14年来，先后参加大小军事比武32次，参加“安德鲁波依德”国际特种兵军事竞赛、“利刃—2012”中印尼特种部队反恐联合训练等国际军事竞赛4次，获得“国际特种兵竞赛先进个人”“全军爱军精武标兵”“全军优秀侦察指挥员”荣誉称号，荣立一等功、二等功各2次，三等功5次。



高空越障



□记者 彭慧 文/图

侯国领出生于鹿邑县一个普通农村家庭，父亲曾是一名武警战士，受其影响，侯国领从小就梦想着有一天能穿上军装扛枪打仗。入伍后，侯国领立志成为一名优秀侦察兵。

精武是军人的天职，只有勇于吃苦、挑战极限，才能练就打赢精兵。

侯国领刚入伍时，训练成绩只是中等水平，不少战友认为他不适合当侦察兵，但他坚信苦练出精兵，有付出就有回报。别人轻装跑五公里，他就穿上30斤重的沙袋跑；别人晚上练习“3个100”，他就加量到2倍以上；每次轻武器射击，他主动向班长请教，悉心领悟，反复练习。入伍第二年，他取得了全师武装五公里、轻武器射击、武装泅渡和抢占制高点4个第一。2009年，他随队参加“安德鲁波依德”国际特种兵比武，在4个多月的备战中，他跑坏6双作战靴，跑出1200多公里，最终，他所在小组获得8个第一、打破6项纪录，被外军称为“神奇之队”。

血性是胜战的刀锋，只有崇尚荣誉、敢拼勇亮剑，才能成为赛场尖兵。

这些年，参加国际比武竞赛，侯国领经常遇到外军高手的挑衅。参加“利刃—2012”中印尼特种部队反恐联合训练时，一名印尼特种部队军官向侯国领挑战，言语非常嚣张。侯国领决定与其一较高下。按照约定，这名印尼军官充当恐怖分子，侯国领要在3分钟内突入房间将其制服。较量时，侯国领采用最大胆、最能体现水平的“破门法”，飞起一脚把门踹开，顺势仰卧举枪射击，一枪打中对方头部，干

净利落，让这名印尼军官心服口服。

“真正的青春，只属于永远力争上游的人。”侯国领说，作为新时代革命军人，他肩膀上承载着祖国和人民的信任与重托，就是要把岗位当成战位，随时做好打仗的准备，一门心思练打仗，专心致志谋打赢；就是要视荣誉高于生命，强化争第一、扛红旗的永不服输精神。

2013年，侯国领带着10人小组参加“砺刃—2013”全军特种兵比武，在40公里团体定向越野中，每人携带50斤重的战斗装备冒雨奔袭，跑到30公里时，他突然喷出鼻血，裁判要求他上救护车，他断然拒绝，他认为自己是“铁军”的兵，就是倒也要倒在终点。过硬、过硬，拼的是血性。在他的激励下，队友们边跑边喊、边跑边哭……这泪水是男儿不屈的泪水，更是军人血性的泪水。这次比武，他们取得2个单项第一和总分第一。

经过严格而又残酷的选拔，2016年5月，侯国领参加了澳大利亚陆军轻武器射击大赛。该赛事是由澳大利亚国防部组织的著名赛事，共有19个国家360多名队员参加，比赛中要求狙击手必须使用步枪、手枪、狙击步枪3种武器射击。侯国领以156环的成绩斩获军用步枪高级火力应用射击第一名；在狙击射击比赛中，侯国领命中场区内所有目标，创造了中国狙击手在国际赛场上狙击最远目标1128米的纪录，夺得狙击手远距离判距射击第一名。另外，在狙击手7个比赛课目中取得两金两银一铜的优异成绩。

榜样是无声的力量，只有以身作则、率先垂范，才能担当引领标兵。作为一线带兵人，侯国领始终



荣誉奖章挂满胸前

坚持“要求别人做到的自己首先做到”。

2013年年底，侯国领被任命为该旅侦察连连长。上任时，首长对他说：“你是一个血性军人，希望你带出一个血性连队。”当连长后，侯国领处处发挥模范带头作用，武装越野带着跑、山地攀登第一个上、武装泅渡游在最前面……特别是去年部队改革重组，他们连由仪器侦察连改为装甲侦察连，在专业岗位对口率几乎为零的情况下，他带领全连官兵苦练技能，使得连队整体训练水平大幅提升，在各级比武竞赛中摘金夺银，涌现出“全军爱军精武标兵”牟瑞春、军区“特级侦察兵”刘勇等一大批典型。

“一个人先进总是单枪匹马，众人先进才能移山填海。”侯国领说，作为新时代的革命军人，就是要充分发挥党员干部的模范带头作用，训练就当“领头羊”，冲锋就当“刀尖子”，争做“四有”新人，锻造“四铁”部队，为建设一支强大的现代化新型陆军作出自己应有的贡献。

侯国领当兵14年，拼了14年，从国内拼到国外，从战士拼到带兵人，拼出了军人血性，拼出了人生价值！为了“铁军”荣誉，他和战友拼搏在比武场上，但他更渴望为了军人的使命，带领战友厮杀在明天的战场上。

日前，侯国领作为“国际军事比赛—2018”野战炊事比赛参赛队教练随队出征俄罗斯莫斯科阿拉比诺训练场。在俄罗斯，他和他的战友们将同俄罗斯、越南、以色列、埃及等12个国家的参赛队员一决高下。8月2日记者与侯国领联系得知，前几天，我军夺得射击比赛团体第一名，并包揽了个人前三名。



潜伏演练